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Part A: Vocabulary 

Directions: Choose the word or the phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark your answer 

sheet. 

 1- Police officers should be commended for their ……… service to the community. 

1) benevolent 2) harsh 3) hasty 4) peculiar 

 2- Despite her ……… arguments, the candidate attracted an enthusiastic following. 

1) plausible 2) wholesome 3) specious 4) thorough 

 3- Toni has been ……… to achieve musical recognition for the past ten years. 

1) prevailing 2) displaying 3) appreciating 4) striving 

 4- Thousands of families came here seeking ……… from the civil war. 

1) remedy 2) refuge 3) remnant 4) rebellion 

 5- Many persons in the ……… were awakened by the blast, and some were thrown from their beds. 

1) thrill 2) urbanity 3) vicinity 4) fatigue 

 6- I cannot believe that your parents would ……… such rude behavior. 

1) endorse 2) hinder 3) postpone 4) seclude 

 7- Although I had already broken most of her dishes, Jacqueline was ……… enough to continue letting 

me use them. 

1) thrifty 2) indigent 3) financial 4) magnanimous 

 8- Even when someone has been found innocent of a crime, the ……… often remains. 

1) endeavor 2) stigma 3) urge 4) quest 

 9- I was badly scared when the explosion made the whole house ……… . 

1) vacillate 2) resurge 3) decline 4) quake 

 10- The poison produced by the frog's skin is so ……… that it can paralyze a bird or a monkey 

immediately. 

1) pungent 2) swift 3) lethal 4) treacherous 
 

Part B: Cloze Passage 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark your 

answer sheet. 

Air pollution has always accompanied civilizations. Pollution started from the prehistoric times when man created 

the first fires. According to (11) ……… in the journal Science, ''soot (12) ……… on ceilings of prehistoric caves 

provides ample evidence of the high levels of pollution that was associated with (13) ……… .'' The forging of 

metals appears to be a key turning point (14) ……… significant air pollution levels outside the home. Core samples 

of glaciers in Greenland indicate (15) ……… in pollution associated with Greek, Roman and Chinese metal 

production, but at that time the pollution was comparatively less and could be handled by nature. 

 11- 1) a 1983 article 2) article for 1983 3) a 1983rd article 4) article in 1983 

 12- 1) was found 2) having found 3) found 4) to be found 

 13- 1) inadequate ventilating open fires 2) inadequate ventilation of open fires 

3) open fires inadequate ventilation 4) open fires in inadequate ventilation 

 14- 1) for creation in 2) in creation for 3) in the creating for 4) in the creation of 

 15- 1) increases 2) increased 3) the increasing 4) they increased 
 

 زبان عمومی و تخصصی
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Part C: Reading comprehension 
Directions: Read the following passages and choose the best choice (1),(2),(3) or (4). Then mark it on your answer sheet. 

PASSAGE 1: 
The age of cattle is determined chiefly by examination of the teeth, and less perfectly by the length of the tail brush 

or the horn rings. Cattle are placed in a cattle crush in order to restrain them before inspecting the mouth and 

amount of teeth that each animal has. The temporary teeth are in part erupted at birth, and all the incisores are 

erupted in twenty days; the first, second and third pairs of temporary molars are erupted in thirty days; the teeth 

have grown large enough to touch each other by the sixth month. Temporary incisors or “milk” teeth are smaller 

than the permanent incisors. Cattle have thirty-two teeth, including six incisors or biting teeth and two canines in 

the front on the bottom jaw. The canine teeth are not pointed but look like incisors. The incisor teeth meet with the 

thick hard dental pad of the upper jaw. Cattle have six premolars and six molars on both top and bottom jaws for a 

total of twenty-four molars. The teeth of cattle are designed primarily for grinding, and they use their rough tongues 

to grasp grass and then nip it off between their incisors and the dental pad. There is controversy on the reliability of 

attempting to tell the age of cattle by their teeth, as rate of wear can be affected by the forage that is grazed. 

Drought or grazing on sandy country will also affect rate of wear. The development is quite complete at from five 

to six years. At that time the border of the incisors has been worn away a little below the level of the grinders. At 

six years, the first grinders are beginning to wear, and are on a level with the incisors. At eight years, the wear of 

the first grinders is very apparent. 

16- It is stated in the passage that ……… . 

1) in cattle grinders start to wear first at eight 

2) cattle use their teeth for at least five purposes 

3) grazing on sandy country harms cattle’s teeth 

4) milk teeth are the same size as permanent incisors 

17- The passage points to the fact that ……… . 

1) horn rings are not the best indicator of the age of cattle 

2) incisors start to wear away shortly after the grinders do 

3) the twenty-four molars of cattle are on top of their jaws 

4) cattle have six incisors, six biting teeth and two canines 

18- The passage mentions that ……… . 

1) temporary incisors teeth are fully erupted at birth 

2) cattle’s teeth does not stop growing during their lives 

3) canine teeth of cattle are as pointed as the early incisors 

4) cattle incisors erupt before all their temporary molars do 

19- If continued, the passage would most probably have discussed ……… . 

1) cattle crushes restrain cattle’s teeth after they are grown up 

2) determining cattle’s age by the length of the tail brush 

3) cattle’s teeth are parallel to each other when they are two 

4) there are two incisor teeth on the dental pad of the lower jaw 

20- The word ‘nip off’ in the passage (underlined) is closest to ……… . 

1) ‘press’ 2) ‘pull’ 3) ‘cut’ 4) ‘stay’ 

PASSAGE 2: 

Ducks have been farmed for thousands of years, possibly starting in Southeast Asia. In the Western world, they are 

not as popular as the chicken, because chickens have much more white lean meat and are easier to keep confined, 

making the total price much lower for chicken meat, whereas duck is comparatively expensive. While popular in 

haute cuisine, duck appears less frequently in the mass-market food industry and restaurants in the lower price 

range. However, ducks are more popular in China and there they are raised extensively. Ducks are farmed for their 

meat, eggs, and down. A minority of ducks are also kept for foie gras production. In Vietnam, their blood is used in 

a food called tiet canh. Their eggs are blue-green to white, depending on the breed. Ducks can be kept free range, 

in cages, in barns, or in batteries. To be healthy, ducks should be allowed access to water, though battery ducks are 

aften denied this. They should be fed a grain and insect diet. It is a popular misconception that ducks should be fed 
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bread; bread has limited nutritional value and can be deadly when fed to developing ducklings. Ducks should be 

monitored for avian influenza, as they are especially prone to infection with the dangerous H5N1 strain. The 

fermales of many breeds of domestic ducks are unreliable at sitting their eggs and raising their young. Notable 

execptions include the Rouen Duck and especially the Muscovy Duck. It has been a custom on farms for centuries 

to put duck eggs under broody hens for hatching; nowadays incubators are often used. However, young ducklings 

rely on their mothers for a supply of preen oil to make them waterproof. 

21- It is mentioned in the passage that ……… . 

1) duck blood is an ingredient in most dishes in Vietnam 

2) ducks easily catch the H5N1 strain of avian influenza 

3) ducklings are fed with preen oil to make them waterproof 

4) depending on the breed tiet canh eggs are often blue-green 

22- The passage points to the fact that ……… . 

1) developing ducklings are killed if they are fed on bread 

2) Muscovy Ducks are quite good at raising their young 

3) free range ducks are farised mostly on an insect diet 

4) ducks are rasied extensively in China for their eggs 

23- The passage states that ……… . 

1) battery ducks have free access to healthy water 

2) ducks are as popular in Europe as they are in Asia 

3) foie gras production does not apply to most ducks 

4) a popular duck breed in Europe is the Rouen Duck 

24- It is stated in the passage that ……… . 

1) chickens are easier to keep in cages than ducks 

2) broody hens usually use duck eggs for hatching 

3) haute cuisine is a mass-market food item in China  

4) free range ducks are kept in barns or in batteries 

25- The word ‘misconception’ in the passage (underlined) is closet to ……… . 

1) ‘belief’ 2) ‘practice’ 3) ‘diet’ 4) ‘error’ 

PASSAGE 3: 

A feedlot or feed yard is a type of animal feeding operation (AFO) which is used in factory farming for finishing 

livestock, notably beef cattle, but also swine, horses, sheep, turkeys, chickens or ducks, prior to slaughter. Large 

beef feedlots are called concentrated animal feeding operations (CAFOs), intensive livestock operations (ILOs) or 

confined feeding operations (CFOs). They may contain thousands of animals in an array of pens. Most feedlots 

require some type of governmental permit and must have plans in place to deal with the large amount of waste that 

is generated. Prior to entering a feedlot, cattle spend most of their life grazing on rangeland or in immature fields of 

grain such as green wheat pasture. Once cattle obtain an entry-level weight, about 300 kg, they are transferred to a 

feedlot to be fed a specialized diet which consists of corn byproducts (derived from ethanol production), barley, 

and other grains as well as alfalfa, cottonseed meal, and minerals. In the American northwest and Canada, barley, 

low grade durum wheat, chick peas, oats and occasionally potatoes are used as feed. In a typical feedlot, a cow’s 

diet is roughly 95% grain. High-grain diets lower the pH in the animals’ rumen. Due to the stressors of these 

conditions, it becomes nesessary to give the animals antibiotics to prevent them from getting diseases. Feedlot diets 

are usually very dense in food energy, to encourage the deposition of fat (known as marbling in butchered meat) in 

the animal’s muscles. This fat is desirable to consumers, as it contributes to flavour and tenderness. The animal 

may gain an additional 180 kg during its 3-4 months in the feedlot. Once cattle are fattened up to their finished 

weight, the fed cattle are transported to a slaughterhouse. 

26- We may understand from the passage that ……… . 

1) cattle are not fed for three days before slaughter 

2) potatoes are not usually used as feed in ILOs 

3) sheep do not grow well in small feedlots 

4) CFOs are not used extensively in Asia 
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27- It is stated in the passage that ……… . 

1) tender fat is tasty and flavourful 2) low-pH grains are good for cows 
3) ILO operations are quite clean 4) CAFOs include a variety of pens 

28- We can conclude from the passage that ……… . 

1) a specialized diet consists of byproducts of corn, barley, and grains 

2) a variety of grains such as barley are grown in a typical feedlot 

3) the ideal weight for slaughter house beef cattle is about 500 kg 

4) marbled meat actually contains more fat than meat 

29- The passage points to the fact that ……… . 

1) there is not any rangeland in a feedlot 

3) green wheat pastures are not productive 

2) feedlots are often run by governments 

4) antibiotics prevent bacterial diseases 

30- The term ‘durum wheat’ in the passage (underlined) refers to a kind of wheat particularly grown ……… . 

1) around lakeshores 2) on mountainsides 

3) in fertile valleys 4) in very dry areas 

 

 هاي کشاورزي ژنتيك و اصلاح دام و طرح آزمايش

 13 منظور از رابطهـ(p q) p pq q   2 2  بيان وجود تعادل در توده است، يعني:  22

 ها در هر نسل بعد ها و ژنتوتيپ( رابطه بين فراواني ژن1

 هاي نسل بعدهاي يك نسل با فراواني ژنوتيپ( رابطه بين فراواني ژن2

 ها در نسل بعدهاي يك نسل با فراواني همان ژن( تساوي بين فراواني ژن3

 هاي نسل بعدهاي يك نسل و ژنوتيپها و ژنفراواني ژنوتيپ ( رابطه بين4

 13 بـارزي و هاي يك جايگاه رابطه غالب و مغلوبي كامـل، جايگـاه ديگـر ه چهار جايگاه ژني مستقل از يكديگر را در نظر بگيريد. اگر در بين آللـ

رد، كه براي تمام جايگاه فوق هتروزيگوت هستند. حداكثر تعداد انواع فنوتيـ  در اپيستازي از نوع افزايشي باشد، در اثر تلاقي دو ف هارمچجايگاه سوم و

 فرزندان كدام است؟ 

1 )8 2 )12 3 )18 4 )22 

 11 ن هتروزيگـوت جايگاه ديگر در يكـي از والـدي 6جايگاه در هر دو والد و  4جايگاه ژني كنترل شود و  1اگر در يك جمعيت يك صفت توسط ـ

 هاي احتمالي در فرزندان چقدر است؟باشند. تعداد ژنوتي 

1 )59 49 2 )11644 3 )5184 4 )1 24 

 14 يگر اختلاف داشته باشند؟د در كدام يك از موارد زير با يكدنتوانهاي همولوگ ميكروموزومـ 

 qطول بازوي ( P 4طول بازوي ( 3 اندازه طولي( 2 هاآلل( 1

 13 باشـد. مقـادير مي 33و كواريانس بين ركوردهاي خواهران و برداران ناتني برابر با  6كواريانس بين ركوردهاي خواهران و برداران تني برابر با ـ

 باشند؟ي افزايشي و واريانس انحراف غالبيت به ترتيب چقدر ميواريانس ژنتيك

1 ),1 1 2 ),4 1 3 ),5 12 4 ),1 4 

 16 با توجه به دياگرام شجره حيوان ـX خوني اين حيوان چقدر است؟، ضريب ه 

1 )
1
8

 

2 )
1
16

 

3 )
1
32

 

4 )
3
32
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 آناتومی و فيزيولوژي دام  

 333 است. و ...................... ستني منشأ پروژسترون خون در گوسفند و بز به ترتيب ......................در نيمه دوم آبـ 

 ( فقط جسم زرد ـ فقط جسم زرد 2 ( جسم زرده و جفت ـ فقط جسم زرد1

 و جفت ـ جسم زرد و جفت ( جسم زرد4 و جفت  ( فقط جسم زرد ـ جسم زرد3

 333 نرم شده و مقـاديرفراواني موكـوس ترشـح  ...................... هاي پيوندي سخت گردن رح  تحت تأثيرهنگام زايمان، بافت در انتهاي آبستني درـ

 كند. مي

     ( مقاديردر حال افزايش استروژنCortisol  4( افزايش 3 ها( لوكوترين2 ( اكسي توسين1

 331 ريزي انگيزشي يا القايي در حيواناتي كه تخمكـ(Reflex دارنـد تحريـك )...................... ًمنجـر بـه تحريـك ترشـح ...................... و نهايتـا

 شود.ريزي ميتخمك

 LH( ترحش استروژن و پروژسترون از تخمدان ـ LH 2( اعصاب حسي گردن رحم ـ 1

 LHو سرژاسترون ( اعصاب حركتي واژن ـ 4 ( گردن رحم ـ پروژسترون و استروژن3

 334 شود. استروس فصلي است كه فعاليت توليد مثل آن با ......................طول روز آغاز ميگونه ......................داراي پليـ 

1 )caprine 2 ـ افزايش )Equine 3 ـ كاهش )Ovine 4 كاهشـ) Bovine ـ كاهش 

 333 ي نقش بافري در برابر تغييرات هاي منكنندهتركيب ......................در رقيقـpH .ناشي از متابوليس  اسپرم و نيز در حفظ فشار اسمزي دارد 

 مرغزرده تخم( 4 شير( 3 سيترات( 2 گليسرول( 1

 336 افتد.اتفاق مي پاره شدن غشاي آلانتوكوريون، در جريان .............ـ 

 پايان مرحله سوم ( 4 ه سوم زايمان آغاز مرحل( 3 مرحله دوم زايمان( 2 مرحله اول زايمان( 1

 333 پرواستروس: در گامةـ 

 يابد.رشد فوليكول افزايش مي( 4 افتد.ريزي اتفاق ميدرگاو خون( 3 يابد.غلظت استروژن كاهش مي( 2 غلظت پروژسترون بالاست.( 1

 333 در .................انتقال ـpGF 2 مدان به شيوه از رح  به تخCountercurrent .نيست 

 گوسفند( 4 اسب( 3 گاو( 2 خوك( 1

 333 ها از بيشترين به كمترين كدام است؟ترتيب صحيح نيمه عمر هورمونـ 

 ها ـ پپتيدها( استروئيدي ـ تيروئيدي ـ پروستاگلندين2 وئيدهاـ استروئيدها ـ پپتيدها ـ ايكوزان( تيروئيدي 1

 ها ـ پپتيدها ـ استروئيدها ـ پروستاگلندين ي( تيروئيد4 يدي ـ استروئيدها ـ ايكوزانوئيدها( پپتيدي ـ تيروئ3

 364 شود.ها جذب ميبيشترين مقدار فسفات در .........................نفرونـ 

 كننده لوله جمع( 4 پروگسيمال( 3 هنله( 2 ديستال( 1

 363 شود؟.......ساخته ميآنژيوتانسينوژن در ................ـ 

 مغز استخوان( 4 طحال( 3 كبد( 2 كليه ( 1

 363 كدام گزينه در خصوص ـADH است؟ نادرست 

 شود.مي ADHمنجر به تحريك ترشح  ،( افزايش غلظت خون1

 شود.يافت مي collecting tubuleو  DCTدر  ADHهاي ( گيرنده2

3 )ADH شود.هاي توبولي ميغشاي سلولهاي آب در باعث افزايش وارد شدن كانال 

4 )ADH هاي توبولي باعث باز جذب آب و به دنبال آن با داخل كردن كانال در غشاء سلولNa شود. مي 

 361 يابد.فعاليت شكمبه به وسيله ......................ميـ 

 كاهش گلوكز خون، كاهش( 4 زايش گلوكز خون، افزايشاف( 3 گلاسيمي، كاهشهايپو( 2 هايپرگلاسيمي، كاهش( 1

 364 شوند.هاي ....................... باعث افزايش حركات روده ميهورمونـ 

 CCKسكرتين، گاسترين و ( 4 سكرتين و گاسترين( CCK 3گاسترين و ( CCK 2سكرتين و ( 1
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 3131 کارشناسی ارشدپاسخنامه آزمون 

 

 شان به جامعه مورد ستايش قرار گيرند.خاطر خدمت خيرخواهانهمأموران پليس بايد به  «1»ـ گزينه 1

 ( ويژه ـ خاص4 زده ـ عجولانه( شتاب3 رحمانه ـ ناهنجار( بي2 ( نيكخواه ـ خيّر ـ خيرخواه5
 

 رغم دلايل ظاهراً مستدلش، آن كانديد هواداران پر شوري را به سوي خود كشيد.علي  «3»ـ گزينه 2

 ( دقيق ـ به تمام معني4 نما ـ ظاهراً مستدل( درست3 ( سالم ـ شاداب2 ( معقول ـ باور كردني5
 

 توني در خلال ده سال گذشته تلاش كرده تا موفق به شناخت )فهم( موسيقي شود.  «4»ـ گزينه 3

 كردن ـ كوشيدن( تلاش4 ( قدرداني كردن ـ سپاسگزار بودن3 ( نشان دادن ـ نمايش دادن2 ( موفق شدن ـ چيره شدن5
 

 جا آمدند.گاه، به ايني در جستجوي پناهدر اثر جنگ داخلي، هزاران خانواده  «2»ـ گزينه 4

 نافرماني( شورش ـ 4 ( بقيه ـ تتمه3 گاه ـ جاي امن( پناه2 ( درمان ـ علاج5
 

 هايشان پرت شدند.ها از تختبسياري از مردم در اين اطراف با صداي انفجار از خواب بيدار شدند و برخي از آن  «3»ـ گزينه 5

 ( خستگي ـ درماندگي4 ( اطراف ـ مجاورت ـ همسايگي3 ( ادب ـ نزاكت2 ( لرزه ـ لرزش ـ ارتعاش5
 

 كنند.اي را تأييد ميلدين تو چنين رفتار گستاخانهتوانم باور كنم كه وانمي  «1»ـ گزينه 6

 ( جلوگيري كردن ـ به تأخير انداختن2 نويسي كردنكردن ـ پشت( تأييد كردن ـ حمايت 5

 كردن( جداكردن ـ مجزا كردن ـ خلوت4 انداختن ( به تعويق انداختن ـ عقب3
 

 ها استفاده كنم.قدر بزرگوار بود تا اجازه دهد از آندم، ژاكلين آنتر ظروف او را شكسته بواگر چه قبلاً بيش  «4»ـ گزينه 7

 ( بزرگوار ـ بخشنده ـ بلند همت4 ( مالي3 ( ندار ـ فقير ـ مستمند2 جو( مقتصد ـ صرفه5
 

 ماند.شود، اغلب بدنامي )خفّت( آن باقي ميكه كسي از يك جرم مبرا ميحتي هنگامي  «2»ـ گزينه 8

 ( جستجو ـ پژوهش4 ( اشتياق ـ تمايل شديد3 ( ننگ ـ بدنامي ـ خفّت2 ( كوشش ـ تلاش5
 

 وقتي انفجار كل خانه را لرزاند، بدجوري وحشت كردم.  «4»ـ گزينه 9

 ( احياء شدن ـ دوباره رواج پيدا كردن2 ( مردد بودن ـ نوسان داشتن5

 ( لرزيدن4 ( سرازير شدن ـ كم شدن3
 

 تواند بلافاصله يك پرنده و يا يك ميمون را فلج كند.قدر مهلك است كه ميشود آنپوست قورباغه توليد مي سمي كه توسط  «3»ـ گزينه 11

 ( خطرناك ـ خائنانه4 آور ـ مهلك( مرگ3 ( تند ـ سريع ـ ناگهاني2 ( تند ـ گزنده5
 

اي در تي انسان اولين آتش را توليـد كـرد، آغـاز شـد. براسـال مقالـههاي ماقبل از تاريخ وقآلودگي هوا هميشه با شهر زيستي همراه است. آلودگي از زمان

كند كه به تهويه هاي غارهاي ماقبل از تاريخ يافت شده، دليل كافي در ميزان بالاي آلودگي را قيد مياي كه بر سقف، دوده5893در سال  Scienceژورنال 

عطفي در ايجاد ميزان قابل توجه آلودگي هوا در خـارج از منـزل باشـد.  ابزار فلزي فقط نقطه رسد ساختنناكافي آتش در هواي باز مربوط بود ـ به نظر مي

رومي و يوناني دارد، اما در آن زمان نسبتاً كم بـود و  هاي هسته اصلي يخرودها درگرينلند حكايت از افزايش آلودگي در ارتباط با توليدات فلزي چيني،نمونه

 شود.توانست توسط طبيعت مهار مي

 اسم + صفت + حرف تعريف طبق الگو داريم:  «1»ـ گزينه 11

 عدد صفت شمارشي است. نكته:

 

sootاند. حذف شده tobeبه همراه مشتق فعل  whichتست ضمير موصولي در   «3»ـ گزينه 12 which wasfoundon ceilings

د  شده ان حذف  

 

 

 + صفت + اسم ofاسم + )صفت( +  )تهويه ناكافي آتش در هواي باز(: طبق الگو و با توجه به مفهوم  «2»ـ گزينه 13

 و تخصصی زبان عمومی   
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 .است در ايجادبه معني  in the creation of  «4»ـ گزينه 14

 ( در ايجاد4 ( در خلق3 ( در ايجاد براي2 ( براي ايجاد در5
 

 اسم + حرف اضافه + اسم دگي(:باشد. )افزايش آلوبا توجه به مفهوم و ساختار جمله نياز به اسم مي  «1»ـ گزينه 15

 

 :1متن 

هايي كه هر شود. به منظور مهار احشام، پيش از بررسي دهان و تعداد دندانها و تا حدي برل دم يا حلقه شاخ تعيين ميسن احشام عمدتاً با معاينه دندان

هاي پيشـين در دوازدهمـين روز  آينـد و همـه دنـداندو تولـد درميهاي شيري در بدهند. ابتدا دندانهاي مخصوصي قرار ميها را درون قفسدام دارد، آن

كنند كه بتوانند با هم تمـال پيـدا ماهگي به حد كافي رشد ميها در ششامين روز و در كل، دندانهاي آسياب در سياولين، دومين و سومين جفت دندان

انـد از: شـش دنـدان پيشـين يـا مي هستند. احشام سي و دو دندان دارند كه عبارتهاي پيشين دائتر از دندانكوچك« شيري»هاي پيشين يا كنند. دندان

هاي پيشين با سكوي هاي پيشين هستند. دندانهاي نيش، تيز نيستند اما شبيه به دنداندندان تيز و برنده و دو دندان نيش در جلو روي فك پايين. دندان

 كنند.دنداني سخت و ضخيم فك بالا برخورد مي

هاي احشام اساساً براي آسياب شود بيست و چهار عدد. دندانآسياب و شش آسياب روي هر دو فك بالا و پايين دارند كه جمعاً ميم شش دندان پيشاحشا

كه نند. درحاليكشان استفاده ميهاي پيشين و سكوي دندانياند و احشام از زبان زبر خود براي گرفتن علف و گير انداختن آن بين دندانكردن طراحي شده

ها در تعيين سن احشام بر اسال اي بر سر قابليت اطمينان از تلاشخورد قرار گيرد، مناقشهتأثير خوراكي كه دام مي تواند تحتسرعت پوسيدگي دندان مي

رسد و از پنج تا شش سالگي به اتمام مي گذارد. فرايند رشد دامسالي يا چريدن در منطقه شني نيز بر سرعت پوسيدگي تأثير ميها وجود دارد. خشكدندان

هاي آسـياب شـروب بـه پوسـيدن سـالگي اولـين دنـدانشوند. در ششهاي آسياب اندكي پوسيده ميهاي پيشين زير سطح دنداندر اين زمان كناره دندان

 ي آسياب بسيار مشهود است.هاسالگي پوسيدگي اولين دندانگيرند. در هشتهاي پيشين در يك سطح قرار ميكنند و با دندانمي

 شود كه .......... در متن بيان مي«  3»ـ گزينه 16

 شوند.سالگي پوسيده ميبار در هشتهاي آسياب در احشام، اولين( دندان5

 رساند.هاي احشام آسيب مي( چريدن روي منطقه شني به دندان3

 كنند.هايشان استفاده ميكم پنج براي منظور از دندان( احشام دست2

 هاي پيشين موقتي هستند.اندازه دندانهاي شيري هم( دندان4
 

 

 متن به اين واقعيت اشاره دارد كه ..........   «1»ـ گزينه 17

 هاي شاخ بهترين شاخص سن گاو نيست.( حلقه5

 شوند.هاي آسياب، پوسيده ميهاي پيشين كمي پس از پوسيده شدن دندان( دندان2

 ها قرار دارند.دندان آسياب احشام در بالاي فك آن ( بيست و چهار3

 ( احشام شش دندان پيشين، شش دندان تيز و برنده و دو دندان نيش دارند.4
 

 

 كند كه ........... متن ذكر مي«  4»ـ گزينه 18

 آيند.در بدو تولد درمي هاي پيشين موقت، كاملاً ( دندان5

 شود.رشان متوقف نميهاي احشام در طول عم( رشد دندان2

 هاي پيشين اوليه تيز هستند.هاي نيش احشام به اندازه دندان( دندان3

 آيند.ها دربيايند، درميهاي آسياب موقتي آنهاي پيشين احشام پيش از اينكه همه دندان( دندان4
 

 

 كرد.كه( ......... بحث ميكرد، متن به احتمال زياد در مورد )ايناگر مطلب ادامه پيدا مي  «2»ـ گزينه 19

 كنند.هاي احشام را پس از اينكه رشد كردند مهار ميهاي احشام دندان( قفس5

 ( تعيين سن احشام به وسيله طول برل دم2

 ( دندان احشام وقتي دو تا هستند همسو هستند.3

 ( دو دندان پيشين در سكوي دنداني فك پايين وجود دارد.4
 

 

 ترين است به .......... در متن )زير آن خط كشيده شده( نزديك« nipoff»ه واژ  «3»ـ گزينه 21

 ( ماندن4 ( بريدن3 ( هل دادن2 ( فشار دادن5
 

 :2متن 

گيرد و احتمالاً در آسياي جنوب شرق آغاز شـده اسـت. در دنيـاي غـرب، گوشـت اردك مشـل گوشـت مـر  پرورش اردك هزاران سال است كه صورت مي
تر است، در صورتي شود و قيمت كلي گوشت مر  ارزانتر در قفس نگهداري ميتر است و مر  راحتند، زيرا گوشت مر  بسيار سفيدتر و نرمپرطرفدار نيست
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ين دوره خيز يـا ادم در اولـ .گردداي تحت عنوان خيز پستان منجر مياز پستان به تجمع لنف و بروز عارضه هر گونه اختلال در تخليه لنف «2»گزينه  ـ121
 دهد. مي روي هاي پاندولي دارند نيز به هنگام زايمانتانستر و در گاوهاي مسن كه پشيردهي گاوها رايج

 

هاي آنيوني شود. جيرهدوره خشكي يك دوره حسال از نظر سلامت رسيدن به توليد مطلوب و توليد مشل مناسب براي گاو شيري محسوب مي «3»گزينه  ـ122
ادرار به طـور  pHباشد. هاي آنيوني ميايجاد شده توسط نمككي يمتابولادرار شاخصي براي ارزيابي درجه اسيدوز  pHشوند. ن و ادرار ميخو pHباعث كاهش 

 هاي كلريد و سولفات كلسيم، آمونيوم و منيزيم.نمك :شود عبارتند ازبه طور معمول منابع آنيوني كه مصرف مي .است 51تا  1معمول در گاو بين 

 
از  .رسـدزيرا هزينه آن نصف قيمت شـيري اسـت كـه بـه فـروش مي  هاي شير، يك روش اقتصادي استاستفاده از جايگزين «3»گزينه  ـ 123

 .توان به پنير، خامه، شير پس چرخ و كازئين و غيره اشاره كردهاي شير ميمرغوبترين جايگزين
 

يك مخلوط كـرد. مقـدار هاي شيميايي مانند اسيد پروبيوترندهتوان آن را با نگهداپررطوبت ميبه منظور انبار كردن مواد غذايي  «4»گزينه  ـ124
ها در مواد خـوراكي ها و كپكتواند از رشد قارچيك( لازم به مقدار رطوبت ماده غذايي بستگي دارد كه ميروبيوتاسيد )معمولاً يك درصد اسيد پ

 .جلوگيري كند
 

ساله در زمـان هاي يكها و ميشند. وزن بره ميشساله بايد قبل از آميزش رشد مناسب داشته باشهاي يكا و ميشهبره ميش «3»گزينه  ـ125
 از لحاظ جشه نيز بايد به اندازه كافي بزرگ باشند. .باشددرصد وزن بلو  آنها مي 8و  6حدد  ترتيبآميزش به 

 
ها در هنگـام تولـد فاقـد قـدرت اولين شير توليدي بعد از زايش آغوز نام دارد كه سرشار از مواد مغذي و پـادتن اسـت. گوسـاله «1»گزينه  ـ126

در  آنها، مقاومت اوليـه گوسـاله جـوان را پادتنهاي آغوز تا رشد سيستم ايمني گوساله و توان توليد و پادتن هستند هامقاومت در برابر بيماري
 .گرددكننده آنزيمي موجود در آغوز مهار ميكنند كه تريپين توسط مهارها تأمين ميبرابر بيماري

 
هاي د. انواب كيسـتننمايباشند و بيشتر در گاوهاي ماده پرشير بروز ميهاي تخمداني تشكيلات غيرطبيعي تخمداني ميكيست «2»گزينه  ـ127

هاي آنها كمتـر از فـرم كيسـت وقوب .تولوژيك هستندهاي لوتيال، باشد كه كيستتيال ميهاي لوكيست هاي فولكولار وتخمداني شامل كيست
 .دند درمان شونتوانهاي لوتيال با تزريق استراديول ميولار است و كيستفولك

 
كه بـه علـت كـاهش قنـد خـون  عارضه متابوليكي استنام دارد يك كتوز نيز  مسموميت آبستني يا بيماري دوقلوزايي كه فلج زايمان و يا «1»گزينه  ـ128
  .آيدوجود مي( بهگليسمي)هيپو

 
گرمسـيري بـه خـوبي منشأ نژاد آنقوره نواحي كردنشين عراق، ايران و تركيه است. اين بز بـه شـرايط آب و هـوايي گـرم و خشـك و نيمه «4»گزينه  ـ129

ماه يك مرتبه ريزش كرده و اليـاف جديـد  1يدي آن موهر نام دارد. معمولاً در آنقوره اصيل، الياف هر سازگاري دارد. بز آنقوره يك پوششي بوده و الياف تول
 .كنند. در جهان به بز آنكارا نيز معروف است و بز مرغز ايران به احتمال زياد همان آنقوره تركيه استرشد مي

 
درصـد  11كنند، تقريباً ماهگي زايمان مي 24. توليد گاوهايي كه در اولين دوره شيردهي در سن يابدبا افزايش سن گاوها توليد شير افزايش مي «1»گزينه  ـ131

درصد شير گاوهاي بالغ است. ميزان كاهش توليد بعد از زايمان را تداوم  91ساله )دومين دوره شيردهي( تقريباً شير يك گاو بالغ است. ميانگين شير گاوهاي سه
 باشد و زمان رسيدن به اوج توليد ديرتري دارند. يي كه در اولين دوره شيردهي هستند نسبت به گاوهاي بالغ بيشتر ميشيردهي گويند كه در گاوها

 
خوردگي معده است. وقوب اين بيماري از يك هفته مانده به زايمـان تـا سـه جايي شيردان يا پيچبههاي مربوط به تغذيه، جايكي از بيماري «2»گزينه  ـ131

باشد. تغذيه كنسانتره زياد، كمبود فيبر لند و حجيم و تغييرات ناگهاني جيره ممكن است به تشـكيل گـاز و هضـم غيرطبيعـي مـواد بعد از زايمان ميهفته 
 غذايي منجر شود. 

 
علت قابليت باشد. بهتان ميآن در استان خوزساز منطقه نجد عربستان است. محل اصلي پرورش  يبز نجدعقيده بر اين است كه منشأ  «4»گزينه  ـ132

 .باشدها در منطقه خوزستان ميزياد در استفاده از گياهان خشبي و سلولزي اين بز يك منبع مهم تأمين شير، گوشت و درآمد براي خانواده

 
دهـد. انـرژي خـالص يـك دسـت ميكسر نمودن حرارت افزايشي يك خوراك از انرژي متابوليسمي آن، ميزان انرژي خالص خوراك را به  «2»گزينه  ـ133

 4گيرد كه در يـك گـاو شـيرده يعني نگهداري بدن و اشكال مختلف توليد در دسترل حيوان قرار مي ،است كه جهت اهداف سودمند ايخوراك، انرژي
 شود. درصد از انرژي خام به انرژي خالص تبديل مي
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 1403 سراسريآزمون ؤالات س 

  زبان عمومي و تخصصي
 
 
PART A: Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. 
Then mark the answer on your answer sheet. 
 

 1- But at this point, it's pretty hard to hurt my  ……… I've heard it all, and I'm still here. 

1) characterization 2) feelings 3) sentimentality 4) pain 

 2- Be sure your child wears sunscreen whenever she's ……… to the sun. 
1) demonstrated 2) confronted 3) invulnerable 4) exposed 

 3- Many of these popular best-sellers will soon become dated and ………, and will eventually go out of print. 
1) irrelevant 2) permanent 3) fascinating 4) paramount 

 4- The men who arrived in the  ……… of criminals were actually undercover police officers. 
1) uniform  2) job 3) guise  4) distance  

 5- It was more  ……… to take my meals in bed, where all I had to do was push away my tray with its 
uneaten food and fall back upon my pillows. 

1) haphazard 2) reckless  3) convenient 4) vigorous 

 6- His victory sparked a rare wave of ……… in his home country. Nicaraguans poured into the streets, 
honking car-horns and waving the national flag. 

1) serendipity 2) tranquility  3) aspersion 4) euphoria 

 7- He liked the ease and glitter of the life, and the luster ……… on him by being a member of this group 
of rich and conspicuous people. 

1) conferred 2) equivocated 3) attained 4) fabricated 
 
PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then 
mark the correct choice on your answer sheet. 
 
Roman education had its first "primary schools" in the 3rd century BCE, but they were not compulsory ………. (8) 
entirely on tuition fees. There were no official schools in Rome, nor were there buildings used specifically for the 
purpose. Wealthy families………. (9) private tutors to teach their children at home, while less well-off children were 
taught in groups. Teaching conditions  for teachers could differ greatly. Tutors who taught in a wealthy family did so 
in comfort and with facilities; ………. (10) been brought to Rome as slaves, and they may have been highly educated. 
 

 8-  1) which depending 2) and depended 3) for depended 4) that depended 

 9-  1) have employed 2) employed 3) were employed 4) employing 

 10-  1) some of these tutors could have 2) because of these tutors who have 

               3) that some of them could have 4) some of they should have 
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PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following three passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), 
(3), or (4). Then mark the correct choice on your answer sheet. 
 

PASSAGE 1: 
Compound feed is fodder that is blended from various raw materials and additives. These blends are formulated 
according to the specific requirements of the target animal. They are manufactured by feed compounders as meal 
type, pellets or crumbles. The main ingredients used in commercially prepared feed are the feed grains, which 
include corn, soybeans, sorghum, oats, and barley.  

Compound feed may also include premixes, which may also be sold separately. Premixes are composed of 
micro-ingredients such as vitamins, minerals, chemical preservatives, antibiotics, fermentation products, and other 
ingredients that are purchased from premix companies, usually in sacked form, for blending into commercial 
rations. Because of the availability of these products, farmers who use their own grain can formulate their own 
rations and be assured that their animals are getting the recommended levels of minerals and vitamins, although 
they are still subject to the Veterinary Feed Directive.  

 11- Compound feed, according to the passage, .......... . 
1) is a blend of dried hay and straw 2) is the commercial component of a fodder 
3) is the additives making the fodder nutritious 4) is a mixture of raw materials and supplements 

 12- It's mentioned in the passage that the compound feed's ingredients .......... . 
1) are different based on target animals 
2) are similarly formulated for all livestock 
3) are only corn, soybeans, sorghum, oats, and barley 
4) are extra foods sold as meal type, pellets or crumbles 

 13- Premixes, as stated in the passage, .......... . 
1) are the main part of a compound feed 2) may be consumed with a compound feed 
3) are micro-ingredients of a compound feed 4) are compound feeds prepared in sacked form 

 14- The word "assured" in paragraph 2 is closest in meaning to 
1) assumed 2) effective 3) confident 4) preferred 

 15- The author of this passage wants to .......... . 
1) highlight the importance of grains in animal nutrition 
2) advise farmers to utilize more compound feed 
3) give general information about compound feed 
4) persuade manufacturers to formulate better compound feed 

PASSAGE 2:  
A feedlot is highly dependent on the health of its livestock, as disease can have a great impact on the animals, and 
controlling sickness can be difficult with numerous animals living together. Many feedlots will have an entrance 
protocol in which new animals entering the lot are given vaccines to protect them against potential sickness that 
may arise in the first few weeks in the feedlot. These entrance protocols are usually discussed and created with the 
farm's veterinarian, as there are numerous factors that can impact the health of feedlot cattle. One challenging but 
crucial role on a feedlot is to identify any sick cattle, and treat them in order to rebound them back to health.  

Knowing when an animal is sick is sometimes difficult as cattle are prey animals and will try and hide their 
weakness from potential threats. A sick animal will generally look gaunt, may have a snotty nose and/or dry 
nose, and will have droopy ears, catching these symptoms early may be the key to successfully treating an 
animal. The best indicator of health is the body temperature of a cow, but this is not always possible when 
looking over many animals per day.  

 16- In a feedlot, according to the passage, .......... . 
1) animals are dependent on each other 2) controlling animals is so difficult 
3) a lot of animals live together 4) managing diseases is easier 
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 17- It's referred to in the passage that new animals entering the lot .......... . 
1) are in danger of getting sick 2) have a great impact on the other animals 
3) should be separated from the old animals 4) are potentially sick and may arise illness in the lot 

 18- It's stated in the passage that cattle .......... . 
1) have the most crucial role in a lot 2) are hardly rebounded back to health 
3) don't usually show their weaknesses 4) as prey animals are more prone to getting sick 

 19- A sick animal, based on information given in the passage, have all following symptoms EXCEPT ....... . 
1) they are extremely thin and bony 2) their ears hang downwards 
3) they are sleepy and inactive 4) they have a running or dry nose 

 20- Which one, according to the passage, is NOT true? 
1) A farm's veterinarian has a key role in animal's health. 
2) All livestock farms are equipped with entrance protocol. 
3) The health of animals in a lot is very critical issue. 
4) The temperature of a cow indicate its health. 

PASSAGE 3:  
Chelates in animal feed is jargon for metalorganic compounds added to animal food. The compounds provide sources of 
various metals that improve the health or marketability of the animal. Typical metals salts are derived from cobalt, 
copper, iron, manganese, and zinc. The objective of supplementation with trace minerals is to avoid a variety of 
deficiency diseases. Trace minerals carry out key functions in relation to many metabolic processes, most notably as 
cofactors for enzymes and hormones, and are essential for optimum health, growth and productivity. For example, 
supplementary minerals help ensure good growth, bone development, feathering in birds, hoof, skin and hair quality in 
mammals, enzyme structure and functions, and appetite. Deficiency of trace minerals affect many metabolic processes 
and so may be manifested by different symptoms, such as poor growth and appetite, reproductive failures, impaired 
immune responses, and general ill-thrift. From the 1950s to the 1990s most trace mineral supplementation of animal 
diets was in the form of inorganic minerals, and these largely eradicated associated deficiency diseases in farm animals. 
The role in fertility and reproductive diseases of dairy cattle highlights that organic forms of Zn are retained better than 
inorganic sources and so may provide greater benefit in disease prevention, notably mastitis and lameness.  

Animals are thought to better absorb, digest, and use mineral chelates than inorganic minerals or simple salts. 
In theory lower concentrations of these minerals can be used in animal feeds. In addition, animals fed chelated sources 
of essential trace minerals excrete lower amounts in their faeces, and so there is less environmental contamination.  

 21- It's stated in the passage that chelates .......... . 
1) is a jargon in marketability of the animals 2) is a common additive to feed weak animals 
3) is added to animal's food as a supplementary 4) is a class of coordination or complex compounds 

 22- Supplementation with trace minerals, according to the passage, plays an essential role in all of the 
following EXCEPT .......... . 

1) catalysts in enzyme systems 2) hormonal secretion  
3) good bone health 4) metabolic deceleration 

 23- The word "manifested" in the text can be replaced by .......... . 
1) indicated 2) behaved 3) contained 4) defined 

 24- It's referred to in the passage that supplementation with inorganic minerals compared with trace 
minerals .......... . 

1) has more adverse effects on environment 2) should not be consumed as simple salts 
3) has greater benefit on mastitis and lameness 4) was merely used in the years of 1950s — 1990s 

 25- The writer of this passage wants to .......... . 
1) help farmers eradicate diseases in farm animals 
2) highlight the objectives of using compounds 
3) provide data about a kind of additive in animal feed 
4) persuade farmers to use simple compounds more for animal feed 
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  هاي كشاورزيژنتيك و اصلاح دام و طرح آزمايش  
 

 26كند؟ـ كدام ويژگي، سانترومر كروموزوم را بيان مي   
  ) توالي تكراري ـ يوكروماتين2  كراري ـ هتروكروماتين) توالي ت1
  ) توالي غيرتكراري ـ هتروكروماتين4  ) توالي غيرتكراري ـ يوكروماتين3
 27 هاي مرتبط با كدام نوع از پروتئينـDNA شده هستند؟در جانداران مختلف، حفاظت  

  هاي هيستوني) پروتئين2  هاي غيرهيستوني) پروتئين1
  RNAهاي مسئول پردازش ) پروتئين4 هاي مسئول در ترجمهنپروتئي) 3
 28كننده صفات هولاندريك، روي كدام كروموزوم قرار دارند؟هاي كنترلـ ژن  

  Y 3 (X  4 (Y و X) 2  ) اتوزوم1
 29 شود؟كمپلكس سيناپس در كدام تقسيم و مرحله تشكيل ميـ  

  ) ميوز ـ متافاز4  پروفاز ) ميوز ـ3  ) ميتوز ـ پروفاز2  ) ميتوز ـ متافاز1
 30 (صفت وابسته به جنس مغلوب) ـ اگر در جمعيتي از مرغان مادر، فراواني ژن ريزجثگي / و جمعيت در تعـادل هـاردي ـ وينبـرگ باشـد،        3

  ترتيب كدام است؟هاي ريزجثه در درمان تعادل، بهها و خروسفراواني مرغ
1 (/ 3   و/ 9  2 (/ 9  و/ 3  3(/ 3   و/ 49  4 (/ 9   و/ 42  
 31واريانس محيطي، واريانس داخل لاين و بين لاين، به ترتيب چگونه است؟ ـ در اثر آميزش خويشاوندي  

  ) افزايش ـ كاهش ـ افزايش2  ) افزايش ـ افزايش ـ كاهش1
   ) كاهش ـ كاهش ـ كاهش4 كاهش ـ كاهش ـ افزايش) 3
 32هاي مؤثر بر اين صفت، ، ژنوتيپ والدين و رابطه آللي ژنبوده 9:  3:  3:  1شده در فرزندان برابر با هاي فنوتيپي مشاهدهـ از آميزش دو والد نسبت

  ترتيب، برابر كدام است؟به
  بارزي) هر دو والد هتروزيگوت، هم2  بارزي) يكي از والدين هتروزيگوت، هم1
  ) يكي از والدين هتروزيگوت، غالبيت كامل4  ) هر دو والد هتروزيگوت، غالبيت كامل3
 33) ـ زال بودنAlbinismشود. دو والد سالم داراي فرزندي زال هستند، احتمال اينكه نوزاد بعدي زال ر انسان توسط يك آلل مغلوب كنترل مي) د

  باشد، چند است؟

1 (1
2

  2 (1
4

  3 (3
4

  4 (1
16

  

 34 هاي فنوتيپي يك صفت در يك جمعيت برابر با كدام است؟هاي اصلاحي از ارزشتابعيت ارزشـ ضريب  

1 (h2  2 (h21
2

  3 (h2  4 (h21
4

  

 35 شوند. نسبت مؤثر انتخـاب  عنوان والدين نسل بعدي انتخاب ميدرصد از گاوها به 36چربي ـ در يك گله گاو شيري بر اساس مقدار شير و درصد
)ep( برابر با چند است؟  

1 ( /18  2 (/ 3  3 (/ 36  4 (/ 6  
 63 در يك گله با ميانگينـ 8 ليتر شير گاو شماره 1 1در زايش اول   ) ليتر شير توليد نموده است. اگر ضريب تكرارپذيريr  و ضـريب (
H)پذيري عاموراثت ترتيب برابر با به2( / و 5 / ترتيـب برابـر بـا چنـد     ) و ارزش محيط پايدار بهRPAبيني (باشند. مقدار توان توليد واقعي قابل پيش3
  است؟

1 (1    3و   2 (1    4و    3 (1    6و    4 (1    7و    
 37 ـ ضريب همخوني فردx با استفاده از شجره زير چند درصد است؟  

1 (25    A - - 
2 (5/12    BA -  
3 (25/6    CB -  
4 (125/3    xAC  
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  1403 سراسريآزمون  پاسخنامه
  زبان عمومي و تخصصي

  
  واژگان بخش اول:

) را براي كامل نمودن هر جمله انتخاب نماييد و سپس گزينه انتخاب شده را روي پاسخ برگ خـود  4) يا (3)، (2)، (1دستور العمل: بهترين كلمه يا عبارت (
 علامت بزنيد.

 
 
 
 

  ام و هنوز هم اينجا هستم. دار كنم. من تمام ماجرا را شنيدهرا جريحه احساساتماً سخت است كه اما در اين لحظه، واقع  »2«گزينه ـ 1
  characterization 1 يپردازتيشخص  feelings2  احساسات

  sentimentality 3  بودن ياحساسات بودن،سانتيمانتال   pain4  درد 
 كردن احساسات كسي) مدنظر است. دار (جريحه hurt sb’s feelingsنشين عبارت هم توضيح:

  
  .از كرم ضدآفتاب استفاده كند رديگيآفتاب قرار م در معرضكودك شما هر زمان كه  ديحاصل كن نانياطم  »4«گزينه ـ 2

  demonstrate 1 نشان دادن  confront 2  رو كردنهروب ،مواجه شدن
  invulnerable 3  ناپذير، مصون     آسيب  expose 4  در معرض قرار دادن 

  ». در معرض چيزي قرار گرفتن«يعني   sth tobe exposedعبارت توضيح: 
  

  خواهند شد. چاپ نديگر  تيخواهند شد و در نها نامرتبطو  خارجازرده يبه زودو محبوب  پرفروش{آثار}  نياز ا ياريبس  »1«گزينه ـ 3
  

  irrelevant 1 ربطنامرتبط، بي  permanent2  دائمي
  fascinating 3  ، جذابريدلپذ  paramount4  رمهم، برت

  

         .  بودند شخصيلباس سيمجرم وارد شدند در واقع افسران پل پوششكه در  يمردان  »3«گزينه ـ 4
  uniform 1 اونيفرم، لباس فرم  job2  شغل
  guise 3  پوشش  distance4  فاصله

  ر است.مدنظ» در پوششِ«يعني  in the guise ofعبارت  توضيح:
  

 بگذارماش كنار نخوردهلب يرا با غذا ينيبود كه س نيا دادميانجام م ديكه با يتنها كار بخورم. در آنجارا در رختخواب  يمتر بود غذاراحت  »3«گزينه ـ 5
  ولو شوم.           مابالش يو رو

  haphazard 1 تصادفي، اتفاقي  reckless2  دقتپروا، بيبي
  convenient 3  راحت، مناسب    vigorous4  محكمقوي، نيرومند، 

  

را به  يبوق زدند و پرچم مل نيماش، با ختنديها رابانيها به خياكاراگوئهي. نختيدر كشورش برانگرا  شادياز  نظيريكماو موج  يروزيپ  »4«گزينه ـ 6
  د. اهتزاز درآوردن

  serendipity 1 بياريخوش  tranquility 2  آرامش، آسودگي    
  aspersion 3  توهين، افترا          euphoria 4  خوشي، شادي، خوشحالي

  

  .  اعطا شده بود، به او ز افراد ثروتمند و برجستها يگروههمچنين از رنگ و لعابي كه بابت عضويت در و  آمدخوشش مي يو زرق و برق زندگ يآساناو از   »1«گزينه ـ 7
  confer 1 كردن، بخشيدن به           اعطا  equivocate2  دوپهلو حرف زدن

  attain 3  دست يافتن، نائل شدن به       fabricate4  سرهم كردن، جعل كردن
 بيايد.   onتواند با حرف اضافه ) مي1استفاده شده. فقط گزينه (  sb onconfer sthاز عبارت  توضيح:
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  :3متن 
 را مختلـف  فلـزات  از منـابعي  تركيبات اين. شودمي اضافه حيوانات غذاي به كه است متالارگانيك تركيبات براي اصطلاحي دام خوراك در موجود هايكلات
 از هـدف . شـوند مي مشتق روي و منگنز آهن، مس، كبالت، از معمولي فلزات هاينمك. بخشندمي بهبود را حيوان بازارپسندي يا سلامت كه كنندمي فراهم
 از بسـياري  بـا  رابطـه  در را كليـدي  عملكردهـاي  كميـاب  معـدني  مـواد . اسـت  كمبود هايبيماري اعانو از جلوگيري مصرف، كم معدني مواد با سازيمكمل

 عنـوان  بـه  انـد. ضـروري  بهينـه  وريِبهـره  و رشد سلامت، براي و ها،هورمون و هاآنزيم براي كوفاكتور عنوان به ويژه به مي دهند، انجام متابوليك فرآيندهاي
 عملكـرد  و سـاختار  پسـتانداران،  در مـو  و پوست كيفيت سم و پرندگان، در آوردنپردر استخوان، تقويت خوب، رشد از اناطمين به مكمل معدني مواد مثال،
 ماننـد  مختلفـي  علائم با است ممكن بنابراين و مي گذارد تأثير متابوليكي فرآيندهاي از بسياري بر كمياب معدني مواد كمبود. كنندمي كمك اشتها و آنزيم
 بيشـترين  ،1990 تـا  1950 دهـه  از. شـود  ظـاهر  عمـومي  بـودن  مصرف كم و ايمني، هايپاسخ در اختلال مثلي، توليد هاينارسايي ضعيف، اياشته و رشد

 شـد.  كـن ريشـه  مزرعـه  حيوانات در زيادي حد تا كمبود از ناشي هايبيماري اين و بود معدني غيرآلي مواد شكل به حيوانات غذايي رژيم معدني هايمكمل
 اسـت  ممكـن  بنابراين و شوندمي حفظ معدني منابع از بهتر روي ارگانيك اشكال كه دهدمي نشان شيري گاوهاي مثلي توليد هايبيماري و باروري در شنق
  .باشند داشته بيشتري فوايد و شلي آن، پستان ورم ويژه به ها،بيماري از پيشگيري در

 كمتـري  غلظت تئوري، نظر از. كنندمي استفاده و هضم جذب، را معدني هايكلات ساده، هاينمك يا معدني غيرآلي مواد از بهتر حيوانات كه شودمي تصور
 در را كمتـري  مقادير شوند،مي تغذيه ضروري معدني مواد كلات منابع از كه حيواناتي اين، بر علاوه. شود استفاده دام خوراك در تواندمي معدني مواد اين از

  .دارد وجود كمتري محيطي آلودگي بنابراين و نندكمي دفع خود مدفوع
  ................. در اين متن ذكر شده كه كلات  »3«ـ گزينه 21
  حيوانات. بازارپسندي در است ) اصطلاحي1
  شود.مي اضافه حيوان غذاي به مكمل عنوان ) به3

  باشد.ضعيف مي حيوانات تغذيه براي رايج افزودني ) يك2
  .است پيچيده يا هماهنگ ركيباتت از اي) طبقه4

  
  ........به جز دارد، زير موارد تمام در اساسي نقش مصرف،كم معدني مواد با سازيمكمل متن، به توجه با » 4«ـ گزينه 22
  متابوليسم ) كاهش4  هاناستخوا ) سلامت3  هورموني ) ترشح2  آنزيمي هايسيستم در ) كاتاليزورها1

  
  تواند با كدام گزينه جايگزين شود؟(ظاهر شدن) مي  "manifested"واژه  »1«ـ گزينه 23
  ) تعريف كردن4  شامل شدن )3  ) رفتار كردن2  ) نشان دادن1

  
  مصرف .......... كم معدني مواد با مقايسه در معدني غيرآلي مواد با هامكمل كه شده اشاره متن در  »1«ـ گزينه 24
  دارد. زيست محيط بر بيشتري نامطلوب ) اثرات1
  شل شدن آن دارد. و پستان ورم براي بيشتري فوايد )3

  شود. مصرف ساده هاينمك عنوان ) نبايد به2
  شد.مي استفاده 1990 تا 1950 هايدهه در ) فقط4

  
  هدف نويسنده اين متن چيست؟  »3«ـ گزينه 25
  .كنند كنريشه مزرعه حيوانات بين را هابيماري تا كند كشاورزان ) به1
  دهد. ارائه دام خوراك در افزودني نوعي مورد در ) اطلاعاتي3

  كند. مشخص را تركيبات از استفاده اهداف )2
  كنند استفاده دام خوراك براي ساده تركيبات از كند متقاعد را كشاورزان) 4

 هاي كشاورزيژنتيك و اصلاح دام و طرح آزمايش
  

كند. ناحيه سانترومر ناحيه شده (متافازي) است كه دو كروماتيد خواهري را به يكديگر متصل ميهاي مضاعفومسانترومر قسمتي از كروموز  »1« ـ گزينه26
هاي نوكلئوتيدي تكراري است. طرفين هر سانترومر كروموزوم را دو بخـش  ها يا ترتيبهاي كناري خود داراي ژنويژه در بخشبسيار هتروكروماتيني است به

  پوشاند. توكور ميند و متراكم به اسم كينهمانپروتئيني پياله
  

شوند طور فراوان يافت ميهاي يوكاريوتي در بقاياي ليزين و آرژنين بههاي سلولاي هستند كه در هستههاي بسيار پايهها پروتئينهيستون  »2«ـ گزينه 27
هـا از گـره خـوردن    حدهاي ساختاري به نام نوكلئوزوم را ايجاد كنـد. هيسـتون  پيچد تا وادر اطراف آن مي DNAكنند كه هايي عمل ميعنوان قرقرهآنها به

DNA   جلوگيري كرده وDNA هـا نقـش مهمـي در تنظـيم ژن و همانندسـازي      كند. علاوه بر اين هيستونرا از آسيب محافظت ميDNA    دارنـد. بـدون
شـده در  هـاي بسـيار حفاظـت   هـاي هيسـتون از جملـه پـروتئين    د. پـروتئين ها بسيار بلند و طولاني خواهـد بـو  بدون پيچش در كروموزوم DNAهيستون، 
  كند.  شناسي هسته تأكيد ميها هستند كه بر نقش مهم آنها در زيستيوكاريوت
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توليد  Yموزوم هاي واقع در كروكند كه توسط ژنشود صفاتي را توصيف ميكه با عنوان وراثت هولاندريك شناخته مي Yوراثت وابسته به   »4«ـ گزينه 28
كوچـك   Yتواند دشوار باشد كه تا حدودي به اين دليل اسـت كـه كرومـوزوم    مي Yشوند كه نوعي وابستگي جنسي است. شناسايي اختلالات وابسته به مي

طـور  ن مبتلا بيمـاري را بـه  شود. مرداها فقط در مردان ديده مياست. اين ژن Xهاي اتوزومي يا كروموزوم هاي كمتري نسبت به كروموزوماست و حاوي ژن
  كنند.  حتم به فرزندان پسرشان نيز منتقل مي

  

هـا  آيند؛ اين تقسيم عموماً قبل از تشكيل گامتها به وجود ميتقسيم ميوز شامل دو بخش ميوز اول و ميوز دوم است. در اثر تقسيم ميوز گامت  »3«ـ گزينه 29
  ) تلوفاز اول. 4) آنافاز اول 3) متافاز اول 2) پروفاز اول 1اول ميوز همانند ميتوز خود شامل چهار مرحله است: گيرد. بخش زمان با توليد آنها صورت مييا هم

گيرد و شامل پنج مرحله است كه شامل مراحل لپتوتن، زيگوتن، پـاكيتن،  اي است كه بسيار كندتر از ميتوز صورت ميروند پيچيده 1مرحله پروفاز در ميوز 
شوند. نيرويي كـه دو جفـت كرومـوزوم را بـه سـوي يكـديگر       اي جفت ميترتيب ويژهساخت بههاي همكينز است. در مرحله زيگوتن كروموزومديپلوتن و ديا

  گويند. والانت (تتراد) ميساخت را بيهاي همگويند و جفت كروموزومكشد، هنوز مشخص نشده است. اين روند را سيناپس ميمي
  

ها ممكن اسـت در جـنس نـر و مـاده متفـاوت باشـد.       تر است چون فراواني اين ژنهاي وابسته به جنس پيچيدهي حالت تعادل در ژنبررس  »1«ـ گزينه 30
هـاي اتـوزومي اسـت، ولـي چـون      ها در پستانداران و نرها در پرندگان) دقيقاً مثل ژنماده zz:و  xxمحاسبه فراواني ژن و ژنوتيپ براي جنس هموگامتيك (

 xxتر خواهد بود. بنابراين، در پرندگان نـر  ها پيچيدهاراي دو نوع ژنوتيپ و هر ژنوتيپ فقط حامل يك ژن است، بررسي حالت تعادل براي اين ژنجنس نر د
3%گيثخواهد بود. پس با توجه به اينكه فراواني ژن ريزج xoها و ماده  داشت: خواهيمزير با توجه به جدول  ،باشدمي  

f% q s 3 وmq q f 2   

fqها برابرفراواني مرغ % 3  وmq ( / ) % 23 9  .خواهد شد  

  هادر ماده  در نرها
A A1 1  A A1 2  A A2 2  A1  A2  

mP2  m mP q2  mq2  fP  fq  
P H Q R S 

  

شـود. در حقيقـت در ايـن روش آميـزش، فراوانـي      هاي ژني ميها در مكانهاي هموزيگوتافزايش ژنوتيپهاي خويشاوند سبب آميزش دام  »2«ـ گزينه 31
هـا توليـد حيوانـات    باشد. مورد استفاده روش آميـزش خويشـاوندي در دام  ها در جامعه تصادفي ميهاي هموزيگوت بيشتر از حالتي است كه آميزشژنوتيپ

شود، همچنـين در اثـر   هاي متوالي استفاده ميهاي برتر در نسليزش خويشاوندي براي حفظ و تركيب ژنتيكي دامباشد. از آمخالص براي يك ژن خاص مي
  يابد. ترتيب افزايش، كاهش، افزايش ميهاي خويشاوندي واريانس محيطي، واريانس داخل لاين و بين لاين بهآميزش

  

  باشد:صورت زير ميبه 9:3:3:1نسبت   »3«ـ گزينه 32
aabbaaB A bb A B   ژنوتيپ  

  نسبت فنوتيپي  9  3  3  1
AaBbصورتبراي توليد اين نسبت بايد ژنوتيپ والدين به AaBb ؤثر هاي م ـنصورت هتروزيگوت است، همچنين رابطه آللي ژباشد كه هر ژنوتيپ والد به

لل غالب زماني كـه ارگانيسـم در   است كه آشود، به اين معني لل غالب با غالبيت كامل خوانده ميكه ارگانيسمي داراي آزماني صورت غالبيت كامل است. به
  شود. طور كامل پنهان ميلل مغلوب بهدهد و تأثير آيپ غالب را بروز ميمورد آن ژن هتروزيگوس است فنوت

  

باشد. پس اگر دو والد سالم با هم سالم مي Aaباشد بنابراين ژنوتيپ مي aaصورت فرد زال به ،نمايش داده شود aلل ال بودن توسط آاگر ز  »2«ه ـ گزين33
  صورت زير خواهد بود:آميزش داشته باشند به

Aa Aa   

3بنابراين
1فرزندان سالم و 4

  فرزندان زال خواهند شد.  4

AA Aa aa
1 1 1
4 2 4
´²Iw ´²Iw −Hp

   

  

bنتاج از مادر بدون درنظر گرفتن اثر پدر برابر است با (b)ضريب تابعيت   »1«ـ گزينه 34 h 21
نتاج به مادر با درنظر گـرفتن اثـر    (b)همچنين تابعيت  ،2

b پدر برابر است با h 21
bنتاج به مادر با درنظر گرفتن اثر پدر برابـر بـا   (b)همچنين، تابعيت  2 h 21

ميـانگين نتـاج از والـد نيـز      (b)اسـت و تابعيـت    2

bبرابر h 21
bپي برابر است باهاي فنوتيهاي اصلاحي از ارزشارزش (b)باشد اما ضريب تابعيت مي 2 h 2.  
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